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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2019 

(Da Sra. Fernanda Melchionna) 

Requer informações ao Ministro do Meio Ambiente 
sobre as ações de fiscalização na Reserva Extrativista 
Chico Mendes em 2019. 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na 

forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas 

informações ao Sr. Ministro do Meio Ambiente, no sentido de esclarecer esta Casa quanto 

aos seguintes questionamentos: 

1. Quantas famílias moram hoje na Reserva Extrativista Chico 

Mendes? Qual é o perfil socioeconômico dessas famílias? 

Quantas vivem exclusivamente do extrativismo? 

2. Quantas e quais operações de fiscalização ambiental foram 

realizadas na Reserva Extrativista Chico Mendes, pelo Instituto 

Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio)? 

Qual foi o número de fiscais envolvidos e o volume de 

recursos financeiros empregados em cada uma delas? 

3. Quantas e quais operações de fiscalização ambiental foram 

realizadas na Reserva Extrativista Chico Mendes, pelo Instituto 

Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 

Renováveis (Ibama)? Qual foi o número de fiscais envolvidos e 

o volume de recursos financeiros empregados em cada uma 

delas? 

4. Quanto o Ministério do Meio Ambiente e o ICMBio aplicaram 

de recursos orçamentários e extraordinários na Reserva 
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Extrativista Chico Mendes em 2015, 2016, 2017, 2018 e 2019? 

Requeremos o detalhamento da aplicação desses recursos? 

5. Qual é a situação atual da Reserva Extrativista Chico Mendes 

em termos de áreas convertidas para uso alternativo do solo e 

de áreas degradadas? Quais as medidas concretas tomadas 

pelo MMA em 2019 para reverter esse quadro de 

desmatamento e degradação? 

6. Qual é a situação atual em termos de cumprimento ou não do 

plano de manejo da Reserva Extrativista Chico Mendes? 

Requeremos informações detalhadas sobre os seguintes 

programas: Programa Qualidade Ambiental e Cidadania; 

Programa de manejo dos recursos naturais e cadeias 

produtivas; Programa de recuperação de áreas degradadas; 

Programa de monitoramento e proteção ambiental; e Programa 

de gestão e administração. 

7. Quantos autos de infração foram aplicados pelo ICMBio e pelo 

Ibama na Reserva Extrativista Chico Mendes em 2015, 2016, 

2017, 2018 e 2019? Qual foi a base jurídica para a aplicação de 

cada um desses autos? Quem foi autuado? 

8. O que foi tratado na reunião realizada com o Ministro do Meio 

Ambiente no dia 06/11/2019 para tratar da Reserva Extrativista 

Chico Mendes? Quem participou dessa reunião? O que foi 

decidido nela? Quais foram as providências tomadas por 

decorrência dessa reunião?  

9. Houve a suspensão ou cancelamento de qualquer ação de 

fiscalização na Reserva Extrativista Chico Mendes ou nos seus 

arredores após o dia 06/11/2019? Em caso positivo, por qual 

razão? 

10. Houve orientação do Ministro do Meio Ambiente de suspensão 

das atividades de fiscalização na Reserva Extrativista Chico 
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Mendes por decorrência da reunião realizada no dia 

06/11/2019? Quantas operações de fiscalização foram 

realizadas na Reserva Extrativista Chico Mendes após 

06/11/2019, pelo ICMBio e pelo Ibama? 

JUSTIFICAÇÃO 

Como se sabe, a taxa de desmatamento na Amazônia para o período 

01/08/2018 a 31/07/2019, divulgada recentemente pelo Instituto Nacional de Pesquisas 

Espaciais (Inpe), registrou um aumento de 29,5% com relação ao período anterior, 

totalizando inaceitáveis 9.762 km2. Há vários anos não se tinha um desmatamento desse 

porte. A situação está especialmente problemática nas Unidades de Conservação e 

Terras Indígenas. 

Preocupa-nos notadamente a situação da Reserva Extrativista Chico 

Mendes, objeto deste Requerimento de Informações. Essa área protegida, criada pelo 

Decreto nº 99.144, de 12 de março de 1990, abrange 970.570 hectares no estado do 

Acre. Tem sofrido intensa pressão de desmatamento e outras atividades ilegais. 

Nesse quadro, é fundamental requerer do Ministério do Meio Ambiente 

(MMA) informações completas da situação atual dessa importante área protegida. Esta é 

a finalidade deste Requerimento de Informações. 

Sala das Sessões, 17 de Dezembro de 2019. 

 

FERNANDA MELCHIONNA 

Deputada Federal (PSOL/RS) 

 

 


